

纪检监察工作简报



JIJIANCHAJIANBAO

2011年第12期(总第29期)

2011年11月8日

中共大连理工大学纪律检查委员会
大连理工大学监察处

本期导读:

2011年9月23日,中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强同志在反腐倡廉专项治理工作汇报会上对“小金库”治理工作做出重要指示,教育部财务司转发了中央治理“小金库”工作领导小组印发的《关于深入贯彻落实贺国强同志在反腐倡廉专项治理工作汇报会上关于“小金库”治理工作重要指示精神的通知》。按照通知要求,校纪委监察处将贺国强同志重要指示精神以简报的形式发给全校党员领导干部,望各单位认真组织学习、深刻领会指示精神,强化组织领导、上下协同,扎实稳步地推进我校“小金库”专项治理工作。

关于深入贯彻落实贺国强同志在反腐倡廉专项治理 工作汇报会上关于“小金库”治理工作 重要指示精神的通知

为深入贯彻落实中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强同志在反腐倡廉专项治理工作汇报会上关于“小金库”治理工作的重要指示精神,按照教育部财务司转发中央治理“小金库”工作领导小组印发的《关于深入贯彻落实贺国强同志在反腐倡廉专项治理工作汇报会上关于“小金库”治理工作重要指示精神的通知》(中治金[2011]7号)的工作部署,校纪委监察处要求各单位结合贯彻落实胡锦涛同志“七一”讲话精神、十七届中央纪委第六次全会精神 and 国务院第四次廉政工作会议精神,认

真学习和坚决贯彻贺国强同志在反腐倡廉专项治理工作汇报会上关于“小金库”治理工作的重要指示精神，增强责任感和紧迫感，更加扎实的推进我校“小金库”专项治理工作。

贺国强同志在反腐倡廉专项治理工作汇报会上强调，要认真贯彻落实以人为本、执政为民的要求，按照中央部署，扎实推进专项治理工作，着力解决群众反映强烈的突出问题，以党风廉政建设和反腐败工作新成效取信于民。

在认真听取有关方面关于开展工程建设领域突出问题、“小金库”问题、公务用车问题和庆典、研讨会、论坛过多过滥问题专项治理工作情况汇报后，贺国强指出，开展这4项专项治理工作，是今年党风廉政建设和反腐败工作的一项重点任务，也是我们顺应人民期待、回应社会关切、认真解决反腐倡廉建设中群众反映强烈突出问题的实际行动。今年以来，各地区各部门各单位认真贯彻中央要求，扎实开展专项治理，取得积极进展和成效。在工程建设领域突出问题专项治理方面，着力抓好重点领域、重点环节、重点案件和长效机制建设，全国共受理工程建设领域违纪违法问题举报3.8万件，立案1.96万件，给予党纪政纪处分12874人，移送司法机关6801人；在“小金库”专项治理方面，着力巩固成效、防止反弹，抓好全面复查和重点检查，建立健全长效机制，全国累计查出“小金库”58225个，涉及资金266.54亿元，给予行政处罚1942人，组织处理3242人，党纪政纪处分1862人，移交司法机关处理623人；在公务用车问题专项治理方面，已基本完成动员部署、登记自查和审查核实阶段工作任务，进入全面纠正处理阶段，截

至目前，全国党政机关共发现违规车辆 17.26 万辆；在庆典、研讨会、论坛过多过滥问题专项治理方面，着力加强宣传教育，搞好自查自纠，严肃工作纪律，据 23 个省（区、市）统计，共取消 2010 个活动，节约经费约 8.4 亿元。

贺国强强调，开展 4 项专项治理下一步任务仍很艰巨，要总结经验、把握规律，加大力度、标本兼治，切实巩固和扩大工作成果。一是要**进一步提高思想认识，强化组织领导**。各级党委、政府要把专项治理工作摆在重要位置，加大督促指导力度，协调解决重大问题；各级专项治理工作领导小组要加强组织协调，搞好分类指导；有关职能部门尤其是牵头部门要认真履行职责、发挥职能优势，主动完成好所承担的任务。二是要**突出治理重点，狠抓工作落实**。工程建设领域突出问题专项治理工作要继续抓好国土资源、交通运输、铁路、水利等重点领域以及项目决策、招标投标、土地出让、规划管理、工程建设、施工监理等重点环节治理，着力推进工程建设领域法规制度、公共资源交易市场、信息公开和诚信体系建设；“小金库”专项治理工作要在全面推进基础上，集中力量对具有执收执罚权、社会反映比较集中、有群众举报以及日常监管发现问题较多的重点领域、重点部门和重点单位进行检查督导，确保已发现问题整改落实到位；公务用车问题专项治理工作要认真搞好违规车辆的纠正处理，严格执行公务用车配备使用管理有关规定，切实加强日常监管；庆典、研讨会、论坛过多过滥问题专项治理工作要坚持清理和规范相结合，坚决制止、取消一批增加基层负担、形式重于内容的活动，抓紧研究制定规范节庆活动管理的办法。三是要**加强督促整改，严格执**

行纪律。要针对前一段工作中发现的带有普遍性的问题，督促有关地区、部门和单位认真分析原因、切实加以整改，对各类问题背后隐藏的违纪违法行为要坚决查处，对在专项治理工作中失职渎职的要严肃追究责任。**四是要认真总结经验，建立长效机制。**要尊重基层和群众的首创精神，总结实践经验，创新监督方式，坚持公开透明，注重完善制度，建立健全防止同类问题反复发生、从源头上进行治理的长效机制，推动治理工作制度化、规范化、常态化。